

«За опытом работы к нам приезжали даже омбудсмены из Евросоюза»

Стенограмма пресс-конференции, посвящённой итогам 2014 года, спикера регионального парламента Людмилы Бабушкиной

Об итогах работы регионального парламента в уходящем году и планах на 2015 год рассказала на пресс-конференции председатель Заксобрания Свердловской области Людмила БАБУШКИНА. Вместе с ней в общении с журналистами участвовали руководители профильных комитетов регионального парламента Владимир ТЕРЕШКОВ, Альберт АБЗАЛОВ, Олег ИСАКОВ, Вячеслав ПОГУДИН, Анатолий ПАВЛОВ.

Людмила БАБУШКИНА: — Добрый день. В 2014 году мы отметили два знаковых юбилея — 80-летие со дня образования Свердловской области и 20-летие законодательной власти в нашем регионе. Кроме того, у депутатов Законодательного собрания были напряжённые рабочие будни. Мы рассмотрели 154 законопроекта и приняли 124 новых областных закона. Эти законы направлены на реализацию всех принятых ранее решений, значимых для общественно-экономической и политической жизни Среднего Урала. В том числе речь идёт о законах, направленных на повышение инвестиционной привлекательности нашего региона и способствующих развитию инновационных производств, а также о законах, позволяющих решить те или иные социальные вопросы.

Безусловно, мы уделили большое внимание работе над проектом областного бюджета 2015 года. Сейчас наступила очень непростое время. Нам нужно было очень хорошо взвесить все возможные варианты решений для того, чтобы, не снижая расходы на социальные нужды, обеспечить возможность развития нашего региона.

Кроме того, мы серьёзно поработали по тем вопросам, которые волнуют муниципалитеты Среднего Урала. У нас было очень много обращений от них относительно необходимости внесения изменений в закон «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области».

Несмотря на то, что бюджеты 2014 и 2015 годов — весьма напряжённые, необходимо обеспечить какую-то «подушку безопасности», мы приняли ряд новых социальных законов.

Плюс к тому за прошедший год мы уточнили статус государственных символов Свердловской области — герба и флага. Одновременно мы не забывали о контрольных функциях. Реализовали их в полной мере. В частности, рассматривали ход исполнения областных законов, регионального бюджета, различных государственных программ, включённых в бюджет 2014 года.

Конечно, даже в этом напряжённом графике работы депутаты находили время для того, чтобы посетить свои избирательные округа, порешать какие-то вопросы, волнующие жителей нашего региона.

Я могу сказать, что в большой степени нам удалось реализовать те планы, которые мы строили на нынешний год совместно с исполнительными органами власти. Мы видим позитивные результаты в темпах развития экономики Среднего Урала. У нас выполняются установки, высказанные год назад Президентом России в его Послании Федеральному собранию РФ. В частности, в нашем регионе многое сделано для развития малого и среднего бизнеса, агропромышленного комплекса. Все решения по этим направлениям закрепились соответствующими законодательными актами. В Свердловской области практически на сто процентов реализованы майские указы Президента РФ. Фактически все задачи, которые были поставлены руко-



Председатель Законодательного собрания Свердловской области Людмила Бабушкина считает, что важно помочь малому и среднему бизнесу сегодня, чтобы получать доходы в областную казну завтра

водством страны перед федеральными и региональными парламентами, у нас выполнены.

Я только что вернулась из Москвы с заседания президиума Совета законодателей при Совете Федерации РФ, где мы подвели итоги работы, проделанной в уходящем году. Там, кстати, тоже отмечалось, что все мероприятия, обозначенные Президентом России на 2014 год, в целом реализованы.

На 2015 год перед нами стоит немало сложных задач. В **сегодняшней новой экономической и политической ситуации нам необходимо полностью выполнить социальные обязательства, которые у нас есть, исполнить областной бюджет на год, сделать всё возможное для того, чтобы в полной мере реализовывались все наши госпрограммы. Напомню, речь идёт о совершенствовании систем здравоохранения, образования и культуры, решении вопросов дорожного строительства и газификации.** Конечно, всё это — очень серьёзные задачи. Мы их решаем совместно с органами исполнительной власти. Когда это необходимо, усиливаем принимаемые решения соответствующими законодательными актами.

Закрываю год, можно сказать, что планы, намеченные на 2014 год, депутаты Законодательного собрания в большинстве случаев реализовали. Исключения составили несколько законопроектов, которые у нас стояли в плане, но принять их так и не удалось из-за того, что нет соответствующих федеральных документов. В частности, речь идёт о законопроекте по развитию промышленного комплекса Свердловской области. Мы ждём, когда Федеральное собрание РФ примет закон о промышленной политике.

Если говорить о планах на 2015 год, то мы, конечно, наибольшее внимание уделим реализации прозвучавшего 4 декабря 2014 года Послания Президента России Федеральному собранию РФ. В нём обозначены непростые задачи. Должна сказать, что для их решения у нас в регионе уже многое делается. В частности, реализуется программа «Уральская инженерная школа».

Znak.com: — В минувшую пятницу в Екатеринбурге прошли публичные слушания по реформе местного самоуправления. Одним из одобренных там пунктов было предложение направить в Законодательное собрание обраще-

ние с просьбой реформировать систему управления в Екатеринбурге. Получили ли вы этот документ? Какова будет реакция депутатов регионального парламента?

Анатолий ПАВЛОВ, председатель комитета по региональной политике и развитию местного самоуправления:

— Я имею большой опыт проведения различных публичных слушаний. Знаю, как порой их у нас организуют. Привозят автобусами нужных им людей, которые голосуют так, как надо мэрии. Естественно, мы учтём мнения, высказанные в ходе этих слушаний.

Однако к чему мы так придём? Мэрия провела публичные слушания. Люди, придерживающиеся другой точки зрения тоже соберутся на слушания. Мы так погрязнем во всевозможных референдумах, митингах, публичных слушаниях и так далее.

Людмила БАБУШКИНА: — Хочу напомнить, что есть федеральное законодательство, которое мы обязаны исполнять, внести соответствующие изменения в региональное законодательство. Причём сделать это нужно было в установленные федеральными законами сроки. Мы это исполнили. Приняли ряд обязательных законов, которые устанавливали формы избрания глав муниципальных образований и представительных органов местного самоуправления, определяют полномочия поселений.

Я хочу сказать, что у нас в Свердловской области созданы условия для использования всех форм избрания глав муниципальных образований, которые есть в федеральном законодательстве. Это — первое, второе — мы сохранили действующую систему выборов глав и представительных органов местного самоуправления на всех территориях, кроме трёх муниципалитетов. Одновременно мы дали возможность изменить систему местного самоуправления, приняв ряд законов о решении различных вопросов при создании городских округов с внутригородским делением. Мы приняли закон о формах выявления мнения населения по поводу возможности создания городского округа с внутригородским делением. Всё это необходимо было сделать, чтобы выполнить федеральное законодательство.

Сегодня у жителей трёх муниципалитетов — Екатеринбург, Нижнего Тагила и Каменска-Уральского —

есть право принимать решения. Формы такого волеизъявления определены областными законодательством. Это — публичные слушания, интернет-опрос граждан, социологические исследования. В нашем законе названы субъекты, имеющие право инициировать такие мероприятия.

Я удивляюсь, когда пытаются подвести жёсткую политическую подоплёку под сам факт принятия законодательства, которое по решению федеральной власти должно быть в каждом регионе России. Следующие шаги будут предприниматься с учётом установленных нами форм волеизъявления граждан, в ходе которых мы посмотрим, насколько объективным был результат слушаний, проведённых в Екатеринбурге.

Владимир ТЕРЕШКОВ, председатель комитета по бюджету, финансам и налогам:

— Многие руководители мэрии столицы Урала очень часто заявляют, будто более семидесяти процентов суммарных доходов областного бюджета формируются в Екатеринбурге. Я официально заявляю, что нет такой величины. В реальности 50,8 процента из общего объёма консолидированного бюджета Свердловской области формируются за счёт доходов, поступающих от Екатеринбург. Причём с течением времени эта величина уменьшается из-за того, что крупные финансово-промышленные группы потихоньку сворачивают свой бизнес в этом городе.

Но могу не сказать об АПК. Несмотря на то, что Свердловская область находится в зоне рискованного земледелия, у нас очень многое делается для развития сельского хозяйства. Это особенно важно, когда мы говорим об импортозамещении. У нас строятся новые комплексы по выращиванию и содержанию крупного рогатого скота, свинопольские. Несмотря на то, что мы в своё время вложили в развитие этой отрасли, сегодня АПК даёт хорошую отдачу, благодаря которой будет прирастать наш областной бюджет.

Владимир ТЕРЕШКОВ: — Все говорят, что нам предстоит непростой год. Какие законопроекты сейчас готовятся для того, чтобы нивелировать последствия той фазы экономического кризиса, в которую мы сейчас вступаем?

ТАСС-Урал: — Все говорят, что нам предстоит непростой год. Какие законопроекты сейчас готовятся для того, чтобы нивелировать последствия той фазы экономического кризиса, в которую мы сейчас вступаем?



Отвечать на вопросы журналистов Людмиле Бабушкиной помогли руководители профильных комитетов регионального парламента

«Комсомольская правда»: — В случае уменьшения доходов областного бюджета какие расходные статьи вы готовы сократить?

Владимир ТЕРЕШКОВ: — Всё, что касается исполнения социальных обязательств на территории области, на сто процентов обеспечено и будет обеспечено финансами. Возможное сокращение в основном будет касаться проектов, имеющих долгосрочную перспективу возврата израсходованных средств.

На мой взгляд, недопустимо сокращать затраты на дорожное хозяйство. Кроме того, мы должны в 2015 году достроить все детские сады, которые у нас возводятся. Школы мы должны возводить. Ведь скоро наступит период, когда подрастающие дети пойдут из детских в школы.

Однако некоторые инвестпроекты придётся приостановить, если возникнет такая необходимость.

Людмила БАБУШКИНА: — Для повышения инвестиционной привлекательности нашего региона мы приняли много законов о предоставлении налоговых льгот для бизнеса на достаточно длительное время. Конечно, сегодня мы недополучаем эту долю доходов. Но завтра предприятия, строящиеся сейчас, например, в особой экономической зоне «Гитановая долина», начнут выпускать продукцию и платить налоги, отчисления от которых поступят в доходную часть областного бюджета. То же самое можно сказать и про создающиеся сейчас на Среднем Урале индустриальные парки.

Это значит, что мы сегодня делаем всё возможное, чтобы развитие экономики у нас продолжалось.

Не могу не сказать об АПК. Несмотря на то, что Свердловская область находится в зоне рискованного земледелия, у нас очень многое делается для развития сельского хозяйства. Это особенно важно, когда мы говорим об импортозамещении. У нас строятся новые комплексы по выращиванию и содержанию крупного рогатого скота, свинопольские. Несмотря на то, что мы в своё время вложили в развитие этой отрасли, сегодня АПК даёт хорошую отдачу, благодаря которой будет прирастать наш областной бюджет.

«Областная газета»: — На Среднем Урале существует уникальный опыт обсуждения проекта областного бюджета в рамках согласительной комиссии. Нужно ли, на ваш взгляд, сохранить эту форму работы в будущем?

Людмила БАБУШКИНА: — Действительно, есть небольшое опоздание по этому направлению. Но де-

три на то, что мы в своё время вложили в развитие этой отрасли, сегодня АПК даёт хорошую отдачу, благодаря которой будет прирастать наш областной бюджет.

ТАСС-Урал: — Все говорят, что нам предстоит непростой год. Какие законопроекты сейчас готовятся для того, чтобы нивелировать последствия той фазы экономического кризиса, в которую мы сейчас вступаем?

Людмила БАБУШКИНА: — Мы с вами понимаем, что в этом случае в первую очередь нужны федеральные законы. Совсем недавно Федеральное собрание приняло закон о повышении страховых гарантий по защите банковских вкладов наших граждан. Это нужно для того, чтобы наша банковская система работала в спокойном режиме. Страховая сумма увеличена в два раза. Многие подобные шаги, которые ещё можно предпринять, мы обсуждали на заседании президиума Совета законодателей при Совете Федерации РФ.

Безусловно, на региональном уровне мы тоже будем принимать какие-то законодательные акты в рамках своих полномочий. Но самое главное сегодня — поддерживать АПК, малый и средний бизнес. По этим направлениям у нас уже многое делается. К примеру, в 2015 году из федерального и областного бюджетов на поддержку АПК будет выделено 4,4 миллиарда рублей, на поддержку малого и среднего бизнеса — 1,3 миллиарда рублей. Это достаточно серьёзные деньги. Напомню, в прозвучавшем 4 декабря Послании Президента России много говорилось о предоставлении значительных льгот предпринимателям. В совокупности такие шаги позволят поддерживать малый и средний бизнес в это непростое время.

«Правда УрФО»: — В этом году Законодательное собрание приняло закон, позволяющий без проведения публичных слушаний ввести двуглаву систему управления в Шалинском городском округе. Вопрос в том, стоит ли применять такую практику для решения политических конфликтов в других муниципальных образованиях?

Людмила БАБУШКИНА: — Вы наверняка помните, что этот закон был принят по инициативе муниципального образования «Шалинский городской округ». Представительный орган местного самоуправления обратился к нам с такой просьбой. Наш комитет по региональной политике и развитию местного самоуправления очень долго и подробно рассматривал этот вопрос. С первого раза законопроект на комитете даже не был одобрен. Только со второй попытки его приняли.

Телевидение «ТВ-Динур»: — Есть областная программа, согласно которой инвалиды получают коляски для передвижения. В Первоуральске исполнение этой программы задерживается. Может ли Законодательное собрание влиять на темпы исполнения таких социально значимых программ?

Вячеслав ПОГУДИН, председатель комитета по социальной политике: — Депутаты не только могут, но и обязаны это делать. Мы регулярно контролируем исполнение программ по социальной поддержке населения. Как я понял, речь идёт о технических средствах реабилитации инвалидов. Хочу напомнить, что это полномочие находится в сфере ответственности федеральной власти. Но в то же время, понимая важность этого вопроса, мы им тоже занимаемся. По мере возможности усиливаем эту программу по ряду направлений, выделяя средства из областного бюджета.

Людмила БАБУШКИНА: — Действительно, есть небольшое опоздание по этому направлению. Но де-

ло не только в финансировании. Ещё и предприятия, специализирующиеся на выпуске таких технических средств, не всегда справляются с исполнением объёма заказов. Руководство системы социального страхования об этом знает и принимает меры.

Однако хочу добавить, что мы в Свердловской области внедряем новые формы поддержки и реабилитации инвалидов. Мы приняли областной закон, регулирующий трудоустройство инвалидов. Кроме того, по линии социального страхования организуется отдых инвалидов в Крыму.

«Российская газета-Урал»: — Как в 2014 году развивалась межпарламентская деятельность и международное сотрудничество? Повлияли ли санкции, введённые против России рядом государств?

Людмила БАБУШКИНА: — Это вопрос — очень актуальный. Мы придаём большое значение развитию межпарламентских и международных связей, реализации тех соглашений, которые заключают исполнительные органы власти. Речь идёт о сотрудничестве в сферах торговли, культуры, гуманитарных контактов.

В прошедшем году мы принимали несколько зарубежных делегаций. В частности, даже омбудсменов из стран Евросоюза. Кроме того, в гости к нам приезжали парламентарии из других регионов России. Хочу отметить, что нам есть о чём им рассказать. У нас в Законодательном собрании достаточно современный и эффективный технологический процесс рассмотрения вопросов.

Считаю, что в сегодняшней очень нестабильной ситуации на международном уровне как никогда важной становится гуманитарная дипломатия. Недавно я принимала участие в научно-практической конференции, посвящённой развитию этой формы сотрудничества. Она проходила в Дармштадте (Германия), причём проводилась практически на русском языке. Главный вопрос, который там обсуждался: «Как нам в этом сложном мире взаимодействовать и развиваться в добрососедском диалоге, без войн, без каких-либо катаклизмов?»

Буквально сегодня, перед тем как идти на эту пресс-конференцию, я получила письмо от иностранных дипломатов с предложением о продолжении сотрудничества. Мы с удовольствием пригласим к себе в Свердловскую область парламентариев из этих стран. Опыт показывает, что там, где взаимодействуют депутаты, на сто процентов удаётся реализовать те соглашения о сотрудничестве, которые подписаны представителями исполнительной власти. Неслучайно в состав всех официальных делегаций Свердловской области, которые в последнее время посещают другие страны, входят представители Законодательного собрания.

ТАСС-Урал: — Наша пресс-конференция проходит в конце декабря, поэтому прошу вас, Людмила Валентиновна, поделиться предновогодним позитивом.

Людмила БАБУШКИНА: — Во-первых, хочу поблагодарить представителей прессы за то, что нашли возможность поучаствовать в этой пресс-конференции. Общение с журналистами позволяет нам, депутатам, донести до избирателей суть принимаемых нами решений. А вам, журналистам, такие встречи дают возможность более предметно разобраться в предпринимаемых нами шагах.

Конечно, перед Новым годом я хочу всем пожелать с хорошим настроением встретить праздник и сказать: «2014 год был неплохим».



Для журналистов региональный парламент — источник самых актуальных новостей